

bb.71. csütörtökön este a néphadsereg központi klubja nyári színpadán

1963. július 18.

n/sr

mutatták be műsorukat az uttörő kulturális szemle országos döntőjén aranyérmet nyert nagy csoportok. az ének-, zene- és tánckarok műsorszámait megtekintette kodály zoltán, akit az uttörők lelkesen köszöntöttek. részt vettek az esten a moszkvai nőkongresszusról hazatérőben hazánkban tartózkodó kolumbiai nőküldöttség tagjai és a csillebérci nemzetközi uttörő tábor lakói is./mti/

bb 72. időjárásjelentés

1963. július 18.

né szb

a meteorológiai intézet jelenti július 18-án, csütörtökön este 19 órakor:

kissé felhősebb idő

várható időjárás pénteken estig: kissé felhősebb idő, nyugaton és északon néhány helyen zápor, zivatar. a zivatarok idején megélnék szél. a hőség nyugaton kissé mérséklődik.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: keleten 30-33, nyugaton 26-29 fok között. /mti/

19.36/n

-32-

de

**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 250-500  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1963. július 19.

bb.1. tizenöt bemutatót tartanak a mozik augusztusban - felújítják a „dérnyét”, -t

i s /n sr

1963. július 19.

jó szórakozást ígér a bemutató mozik augusztusi műsora: tíz ország művészeinek 15 alkotása kerül a közönség elé. műsorra tűznek két magyar játékfilmet és egy kisfilmet. felújítják a nagy sikerű „dérnyét”, -t. a nagy magyar színész, déryné széppataki róza alakját tolnay klári eleveníti meg a vásznon. bemutatják a balázs béla-studió „csendélet”, című rövidfilmjét is.

augusztusban négy szovjet filmet láthatunk. megjelenik majakovszkij „gőzfürdő”, című szatirájának filmváltozata, amelyet szergej jutkevics rendezett. a történet szerepeit bábok alakítják, a „hősök”, pedig a világhírű szovjet komikus, arkagyij rajkin hangján szólalnak meg. bemutatják akszonov „csillagos jegy”, című novellájából készült filmet, amely az utkereső fiatalok problémáival foglalkozik. a „vidám utazás”, című esztrádfilmben két neves komikust, tarapunyját és stepszelt láthatja a közönség. ugyancsak műsorra tűzik a válságos órák című szovjet alkotást is. a francia művészek két izgalmas, szórakoztató filmmel jelentkeznek. a kalandfilmek kedvelői bizonyára örömmel fogadják majd a „a pupos”, című alkotást, amelynek érdekessége, hogy a kiváló francia színész, jean marais kettős szerepet játszik benne, egy lovagot és egy nyomorékot. „a hetedik esküdt”, című bűnügyi film főszerepeit bernard blier, daniele delorme alakítja.

egy-egy vidám, szórakoztató film és két világhírű színész képviseli az olasz és az amerikai filmgyártást. danny kaye a főszereplője „az udvari bolond”, című amerikai, alberto sordi pedig a „rendőrfelügyelő”, című olasz filmnek. a hónap végén láthatja a közönség bruno apitz „farkasok közt védtelen”, című nagy sikerű regényének a német demokratikus köztársaságban készült filmváltozatát. a főszerepet a hazánkban is jól ismert erwin geschonneck játssza. ugyancsak augusztusban mutatják be a „ketten a tulvilágról”, című csehszlovák dzsessz-filmet és a „köszönöm doktor bácsi”, című pedagógiai témájú román alkotást. még két érdekes film vár bemutatásra. az egyik a berepülő pilóták életével foglalkozó lélektani dráma, a lengyel filmgyártás alkotása, a „a döntés joga”, a másik pedig „a lány és az államügyész”, című nyugatnémet film./mti/

..-

- 1 -

de

bb 2. új utikönyvek a táncsics könyvkiadó „utikalandok,” sorozatában

i bi/hné-Lm fm

1963. július 19.

a táncsics könyvkiadó „utikalandok,” sorozatában a napokban jelent meg a centkiewicz - c. centkiewicz: a hatodik világrész titkai című műve. a lengyel íróházaspár antarktisi élményeit írta meg az utinaplóban. népszerű geológiai ismertetést ad a hatodik világrész felfedezésének történetéről, beszámol a geofizikai év munkálatairól, bemutatja a sarkvidék állatvilágát, majd a hatodik világrész lakóinak hétköznapi életét. a könyvet fényképfelvételek illusztrálják.

az „utikalandok,” sorozatban rövidesen az olvasóközönség elé kerül radó györgy-tardy lajos: világjáró besse jános című könyve. besse jános, hazánk fia, több mint egy évszázada a kaukázusba ment, hogy ott a magyar nép rokonait felkutassa, bejárta gruziát, örményországot és a krim félszigetet. színesen írta le az akkori életkörülményeket. a mű röviden ismerteti besse korábbi életpályáját, wellington hadseregében, franciaországban és más európai háborúkban átélt kalandjait is. /mti/

--

bb 3. virágzik az egyik legszebb déleuropai virág, a királynő lilioma

vid j-Lm ká

1963. július 19.

sok kiránduló keresi fel ezekben a napokban vas megyében a sótonyi dombok övezte csecsár-patakot és a sitke község határában húzódó tölgyeseket. itt virágzik egyik legszebb déleuropai virágunk, a görög mitológiából ismert királynő lilioma, vagy más néven genyőte. a magasra nyúló növényeken fűrtökben helyezkednek el a fehér szirmu virágok. /mti/

--

- 2 -

KE

bb.4. nem kötelező az új telefonkönyv átvétele

i ki/n ki

1963. július 19.

a telefonkönyv cseréjével kapcsolatban sokan kérdezik: kötelező-e a névsor átvétele? a postavezérigazgatóságon ezzel kapcsolatban a következő tájékoztatást adták:

az új telefonkönyv cseréjénél a kezelés egyszerűsítése érdekében minden előfizetőnek előre számlázták le a névsor kedvezményes árát. azoknak, akik a régi könyvet nem adják le, az új átvételkor, a következő telefonszámlán számítják fel a 10 forint többletet. a tapasztalat szerint igen csekély azoknak a száma, akik az új névsort nem veszik át, mert a telefonkönyv hiányát a sokezer megváltozott adat miatt minden előfizető megérzi. a névsor átvétele azonban nem kötelező. abban az esetben, ha az előfizető az új telefonkönyvet nem kívánja átvenni, ezt a távbeszélő díjbeszedő hivatalal - a névsor átvételi elismervényének egyidejű vissza küldésével - írásban közölje. ebben az esetben az előzőleg felszámított harminc forintot a díjbeszedő törli, illetve a következő havi telefonszámlán jóváírja. /mti/

--

bb.5. emlékmúzeumot rendeznek be gárdonyi géza szülőházában

vid/n sr

1963. július 19.

a fejér megyei gárdonyi községhez tartozó agárdpusztán szűz esztendővel ezelőtt, 1863 augusztus 3-án született gárdonyi géza, a kiváló író. egykori szülőházában, amelyet a fejér megyei tanács áldozatkészségével helyrehoztak, emlékmúzeumot rendez be a petőfi irodalmi múzeum. az egyik szobában a szülői ház hangulatát idézik majd a korabeli butorok, a másik helyiségben a gárdonyi pedagógiai munkásságával összefüggő emlékeket állítják ki. a gárdonyi emlékmúzeum augusztus 4-i megnyitására meghívják minden olyan megye kulturális intézményeit, ahol gárdonyi géza hosszabb-rövidebb ideig élt és dolgozott. /mti/

--

n

- 3 -

KE

bb.6. héviz-eredetű barlangot találtak a gellérthegy oldalában

i ie/n ká

1963. július 19.

obszervatóriumot rendez be a gellérthegy barlangban a vizgazdálkodási tudományos kutató intézet, a budai hév-források és különböző karszthidrológiai jelenségek tanulmányozására. a barlangban végzett kutatófurás során 20 méter mélységben 40 fokos termálvizet és egy üreget találtak. most aknával feltárták az üreget, s ott egy kisebb, alabástrom- és aragonit-kristályokkal díszített barlangra bukkantak. mivel ilyen kristályok csak meleg víz hatására keletkeznek, ez a kis barlang azt bizonyítja, hogy a régen ismert gellérthegy barlang is hévizeredetű, bár képződményei az idők folyamán és a mesterséges beavatkozások következtében elpusztultak. /mti/

..

bb.7. jól sikerült a taxi előrendelés premierje a vasutnál

i kf/n ki

1963. július 19.

a vasut már előbb közölte, hogy a közönség kényelmére újabb szolgáltatást vezet be; a nemzetközi gyorsvonatokon rendszeresíti a taxi előrendelést. budapesten a nyugati és a keleti pályaudvaron taxi rezervációt állítottak fel erre a célra. a budapest-bécs expressz utasai vették igénybe először az új szolgáltatást, amelynek premierje jól sikerült. hegyeshalom és győr között tízenegyen jelentették be budapesti taxi igényüket. a rendelők tikkett kaptak, amellyel a keleti pályaudvar külön taxiállomásán azonnal beszállhattak az előre lefoglalt kocsiba.

a sikeres kezdet után a más foglalkozik azzal, hogy a hasznos szolgáltatást a belföldi gyorsvonatokon is bevezethesse. /mti/

..

-4-

KE

bb.8. 2200 kilométert kerékpározott a hazánkba látogatott magyar származású 70 éves svájci turista

vid/n sr

1963. július 19.

egy hónapja a sajtó hírül adta, hogy a 40 évvel ezelőtt kivándorolt horváth sándor, a svájci Lotzwilből kerékpáron látogatott el hazánkba. győrről élő rokonainak felkeresése után a fővárosba és a balatonra is elkerékpározott.

a győr megyei lap, a kisalföld szerkesztőségébe a napokban levél érkezett, amelyben a 70 éves turista beszámolt magyarországi utjáról. a kerékpár szerelmese 26 napos utján 2200 kilométert tett meg s mint írja, felejthetetlen élményeket szerzett magyarországon. mindenütt szeretettel és előzékenységgel fogadták.

a veterán kerékpárost, - aki életében több mint 72.000 kilométert tett meg gépén - lakohelyén, a svájci Lotzwilben ünneplésben részesítették visszatértekor. /mti/

..

bb.9. rákhalászat a tisza holtágaiban

vid/ j n ká

1963. július 19.

a tisza holtágaiban a szolnoki felszabadulás halászlászló tsz tagjai megkezdték a rákhalászatot. az izletes husu állatok különösen a szolnoki holtágakban található nagy számban. az alig 8-15 dekás rákokból a halászok naponta 5-6 kilogrammot fognak ki, jórészt varsákkal. remete sándor és ifjú gyulai istván rákhalászlóknak voltak olyan napjaik, amikor az apró állatokból 10 kilogrammot is felszínre hoztak. az első szállítmányt, 60 kilogramm rákot - a hét végén küldik fel budapestre. /mti/

..

-5-

KE

bb. 10. háromezer fiatal budapesti mérnök és technikus a kiváló címért

i/di/a/sr

1963. július 19.

a budapesti üzemekben az idén 3000 fiatal mérnök és technikus vállalkozott arra, hogy teljesíti a kiváló cím elnyerésének feltételeit. a mozgalom résztvevőinek három próbát kell kiállniuk: valamilyen iskolában, tanfolyamon, előadássorozaton gyarapítják szakmai ismereteiket, ismerkednek a technika új irányzataival, vívmányaival. a futó érdeklődésen túl alaposabban is foglalkoznak politikai-ideológiai kérdésekkel, például úgy hogy elvégzik a szervezett politikai oktatás valamelyik formáját. végül: megoldanak egy olyan elméleti vagy gyakorlati tudományos témát, amely szorosan kapcsolódik üzemük mindennapi életéhez, hozzájárul a jobb eredmények eléréséhez. a tapasztalatok szerint a fiatal szakemberek egy része üzemének műszaki intézkedései tervéből válaszott ki egy-egy feladatot, amelyen - azon kívül, hogy elvégzi napi munkáját - megmutathatja, oroszlánkörmeit,.

a kiváló ifju mérnök, kiváló ifju technikus mozgalom a csepel vas-és fémművekből indult el útjára 1959-ben. a szakma ifju szakértője címért vetélkedtek akkor - szám szerint tizenheten. kiválasztottak egy-egy témát, tanulmányozták a szakirodalmat, s egy éven belül tanulmányban számoltak be megállapításokról. javaslatot tettek a kiválasztott témához tartozó üzemi problémák megoldására. a kezdeményezők dolgozataiból az első évben kettőt fogadtak el ujitásként, ezek félmillió forint hasznát hozták a népgazdaságnak. a következő évben már hatmillió forintot eredményezett a mozgalom, amely azóta sokmillió forintot hozott a népgazdaság konyhájára, s jelentős értékkel gazdagította résztvevőit is, akik azon kívül, hogy részesedtek az ujitásukkal elért megtakarításból, évről évre jobb szakemberekké váltak.

a csepel vas- és fémművek ma is a kiváló címért vetélkedő fiatal mérnökök és technikusok egyik legpéldamutatóbb otthona. a műszaki vezetők segítik, irányítják a fiatalok törekvéseit. bizottságot alakítottak, amely megszervezte és irányítja a feladat megoldása közben szükséges konzultációkat, s külső szakértőket is bevon a dolgozatok értékelésébe. negyedévenként elbeszélget a jelöltekkel, s minden esetben kellő utbaigazítással szolgál, hogy a fiatal mérnök vagy technikus elérje végcélját./mti/

8.24/j

-6-

bb 11. új művelődési intézmény szombathelyen a hírlapolvasó

i lv/gg/m/sr

1963. július 19.

a könyvtárakban a könyvek mellett egyre többen keresik a hazai és külföldi hírlapokat és a szakmai folyóiratokat. a közművelődési könyvtárak rendelkeznek ugyan folyóiratokkal, de a legtöbb helyen nincs megfelelő terem, ahol a dolgozók olvashatnának. szombathelyen a megyei és szakszervezeti könyvtárban most ötletes kísérlettel próbálkoznak. együttes erővel létrehoztak egy hírlapolvasót, ahol kellemes környezetben, modern butorokkal felszerelve mintegy 250 külföldi és hazai folyóirat várja az olvasókat.

a hírlapolvasó látogatását nem kötik semmiféle formasághoz. nincs beiratkozás, sem pedig belépődíj. a lapokat bárki díjtalanul elolvashatja. a hírlapolvasóban a vendégek feketét is rendelhetnek. az ország első, ilyen újszerű művelődési intézményét július 20-án adják át rendeltetésének. /mti/

---

bb 15. új, külföldi fotófelszerelések a szaküzletekben

i tó/tr/m/k i

1963. július 19.

az elmúlt napokban három újfajta, külföldi gyártmányú felszereléssel bővült a fotócikkek választéka. Lengyelországból alfa-box típusú, modern, ujjvonalu 4.5 fényerejű kisfilmes fényképezőgépek érkeztek. a gép ára 350 forint és 100 forint hozzá a tok. másik újdonság a csehszlovák gyártmányú am 8. típusú, uutomata befűzésű, 8 milliméteres filmvetítő-gép, a harmadik pedig a szovjet zenit m.3. tükkörreflexes, beépített önkidővel, villanólámpacsatlakozóval, lenyitható hátfallal és gyorsfelhúzóval felszerelt, industar objektives fényképezőgép. az utóbbiak magasabb igények kielégítésére szolgálnak, mindkettőt otp hitellelvele is árusítják. /mti/

---

bb 22. „repülő”, divattáskákat készítenek kiskunfélegyházán

vid/te/m/szf

1963. július 19.

a kiskunfélegyházi műanyagfeldolgozó vállalat többek között krokodil, kígyó, sertés és egyéb állatbőrutánzatokat készít műanyagból. a változatos, több mint tizenöt színű műbőrt eddig a bőrdiszmű ipar kapta a gyártól. most egy részét helyben dolgozzák fel. az új üzembrészen már meg is kezdődött a munka. a többi között a divatos, vállra akasztható, ugynevezett „repülő”, divattáska sorozatgyártását kezdték meg. mintegy félezret gyártanak a kereskedelemnek. /mti/

---

8.30/j

-7-

bb. 12. 25 hangversenyre készülnek kecskeméten az új zenei évadban

vid/fm/tné/a fm

1963. július 19.

a fokozódó igényeket figyelembevéve összeállították kecskeméten a következő zenei évad programját. az őszi-téli hónapokban a tavalyinál több, összesen 25 hangversenyt, illetve szólóestet rendez az országos filharmónia az alföldi városban. növelik az ifjúsági hangversenyek számát is. a helyi ének- és zenekarok a környező nagy tanyaközpontokban lépnek fel több alkalommal. az új zenei évad egyik kiemelkedő eseménye lesz a működésének 75. évfordulóját ünneplő kecskeméti Kodály kórus tiszteletére szeptemberben rendezendő hangversenysorozat. /mti/

--

bb. 14. a tervezett 250 000 helyett 600 ezer ingkabátot és nyári inget gyártanak a férfi fehérneműgyárban

i/tó/tr/a ki

1963. július 19.

a népszerű inkabátokból és könnyű nyári férfiingekből 250 000 darab gyártását tervezték a három üzemből alakult férfi fehérneműgyárban. az igények gyorsabban növekedtek a vártnál, ezért a kereskedelem kérésére a gyár dolgozói vállalták, hogy a nyári idényben 600 000-et készítenek ezekből a keresett ruhadarabokból. /mti/

--

bb. 17. megérett a csabagyöngye a mecsek déli lejtőjén

vid/j/a ká

1963. július 19.

a mecsek napsütötte déli lejtőjén - a szőlészeti kutató intézet pécsi kísérleti telepén - megérett a legkorábbi szőlőfajta: a csabagyöngye. a kellemes, édes ízű, enyhén muskotályos zamatu fürtökből egyelőre csak kóstolásra szedtek, de néhány nap múlva már piacra kerül az idei első termés. a másik nagy baranyai borvidéken, a villány-siklói dombokon zsendül a medoc noir szőlő, azaz megkezdődött az érés. ebből a jó ízű borszőlőből, éppen a koraisága miatt, sokat szüretelnek étkezésre is. más évekhez képest körülbelül 10 nappal előbb kezdődött meg a szőlőérés, s ezt nemcsak az emberek vették észre. a tőkesorok között feltűntek a rókák, s madarak csipegetik az érett szemeket. a baranyai lankákon egyébként a tavalyinál lényegesen jobb termetet ígér mind a csemegeszőlő, mind a borszőlő. a szokottnál több fürt van a tőkéken, és az átlagosnál nagyobbak a bogyók. /mti/

--

Me

bb. 13. gödög és cinkotáig lehetne kiterjeszteni budapest fürdőváros határát

i tz/gk/m/ki

1963. július 19.

jó gazdálkodással még több hévizet termelhetünk ki a mélyből budapest és környéke gyógyfürdői számára, mint eddig. ez derül ki a földmérő és talajvizsgáló vállalat szakemberei által a fővárosi mélyépítési tervező intézet felkérésére végzett vizsgálat eredményeiből.

a hévizet ugyanis az a mélyben húzódó karsztos kőzetréteg tartalmazza, amely messze túlnyúlik a főváros határain, s a csapadékból állandóan feltöltődik annyira, hogy célszerű kitermelése esetén az eddiginél lényegesen több melegvizet meríthetünk belőle a víz vegyi összetételének vagy hőmérsékletének káros megváltozása nélkül.

ehhez azonban a vállalat szakemberei szerint a már eddig is legjobban feltárt részeken olyan védőterületet kellene létesíteni, amelynek határai 2-3 kilométerrel a jelenleg is üzemelő legkülső kutakon kívül húzódnának. a védőterületen új kutakat szerintük már nem szabad furni. sőt elkerülhetetlennek látszik a margitszigeti kutak, a dagály utcai kut és az elektromos sportegyesület kutja termelésének csökkentése is. de még ezeken a helyeken is van lehetőség a fürdők fejlesztésére. a hévizet ugyanis - akárcsak a tétényi uti kuttal - kizárólag a fürdők szükségleteinek fokozottabb kielégítésére kellene felhasználni.

ugyanakkor még a védőterületen belül is kaphatnánk több melegvizet. így például a gellérthegy környékén az ugynevezett szökevény források vizével, ami jelenleg az erzsébet-híd és a szabadsághíd között haszontalanul folyik be a dunába - az imre- és a rudas-fürdők kutjainak napi 1000-1500 köbméternyi melegvizhozamát meg lehetne duplázni. sőt csupán a rudas kutjainak korszerűsítése egy magában is naponta mintegy 1000 köbméterrel növelné a fürdő jelenlegi vízvagyonát. valószínűnek látszik az is, hogy a tabán környékén még új kutakat is lehetne furni, amelyek mindegyike percenként 250-500 liter, 40-45 celsius fokú vizet hozhatna fel a mélyből. ezenkívül érdemes lenne a népliget és a kerepesi ut - fehér ut környékén - egyelőre kutató jelleggel - új furást mélyíteni, amely ott az 1400-1800 méteres mélységből minden valószínűség szerint 60-80 celsius fokú vizet termelhetne.

a legnagyobb arányú fejlesztésre azonban elsősorban a védőterület határain kívül van lehetőség, ami gyakorlatilag budapest fürdőváros területének nagyarányú kiterjesztését jelentené. észak felé ugyanis egészen gödögig 30-40, dél felé kispést, pesterzsébet, pestlőrinc, lágymányos, stb. táján 45-50, kelet felé pedig egészen cinkotáig 50-80 celsius fokú, valószínűleg tekintélyes mennyiségű hévizre lehetne új fürdőket telepíteni. /folyt.köv./

Me

bb 13. /gödig és ... 1. folyt./ m

a fejlesztésnek azonban mindenütt előfeltétele a kitermelhető vízmennyiségek pontos meghatározása, a termelés állandó ellenőrzése és a természetes hévizeknek kizárólag a fürdőkultúra szolgálatába állítása. /mti/

---

bb 18. „anyakönyvezik,, a baranyai erdők ujszülött vadjait

vid/j/m/ká

1963. július 19.

ismét megélnék a gazdag vadállományu baranyai erdők: újból vándorolnak a szarvasok és az őzek. csak most már a szülők mellett ott láthatók a nemrég született kicsinyeik is. az ellések időszakában - májusban és júniusban vadak igen keveset mozogtak, ezért a rezervátumok és a vadászterületek őrei most veszik a számba a szaporulatot, azaz „anyakönyvezik,, a szarvasborjakat és őzgidákat. a megfigyelések szerint a szarvasok száma kétszáznegyvennel, az őzek száma pedig négyszáznegyvennel gyarapodott az elmúlt hetekben. a szarvasborjak szaporulata alig marad el a normálstól, az őzeknél azonban 10-20 százalékkal kevesebb a gida, mint más években. a mecseki erdőgazdaság éppen ezért a rendesnél kisebb őzkilövési keretet adott most a vadászoknak. az erdészek és a vadászok azt is észrevették, hogy az ujszülöttek között meglehetősen sok a satnya, beteges szarvasborju és őzgidá. ez is a zord téli időjárás következménye. a szakemberek véleménye szerint a fiatal vadak nagyobb része kiheveri a születési gyengeséget, és a dus erdei legelőn hamar megerősödik. /mti/

---

bb 26. naponta két vonat talajjavítóanyag zalaszentmihályról

vid/j/m/ká

1963. július 19.

a talajjavító vállalat zalaszentmihályi bányüzemében a tőzeg nagy kiterjedésű területen 2-3 méter vastag lápi mészsziprétet takar. a kiváló talajjavító anyag feltárását ebben az évben kezdték meg kotrógépekkel. az idén 20.000 vagon mészsziprot szállítanak a dunántúli termelősövetkezetekbe, a mészben szegény szántóföldek javítására. a termelés és a szállítás szinte megszakítás nélkül, éjjel-nappal folyik. most van ugyanis a talajjavítás főszekciója: a mészsziprot zömmel a tarlóhántással együtt juttatják a talajba. naponta 2 vasuti szerelvény mészsziprot szállítanak el zalaszentmihályról. /mti/

---

8.50/j

-10-

bb. 16. befejezte az éhségstrájkot a macska-cápa - életerős úszót hozott világra az európai bölény

i/kz/a/ká

1963. július 19.

a fővárosi állatkertben ezekben a napokban sok kedves apró állatban gyönyörködhetnek a látogatók. a legnagyobb esemény mindenképpen a bölényházé : az állatkert európai bölénye szép kis úszót hozott világra. a virgonc kis állat gyakran megszökik a mamájától, a vele csaknem egykorú amerikai bölényborjuhoz jár át játszani. ujszülött van a szarvasházban is. egy pis petytyes dubowsky borjuval és egy kis szika szarvassal gyarapodott az állomány. a shetlandi póninak kedvesen tarka, csöpp kis csikója született. a bagolyvárban 6 ujszülött nyestkutya, s egy jól táplált kis sakál kelti fel az állatismerők érdeklődését. kedves látvány misu, a pöttöm, de rendkívül vidám és szelid vörösróka kölyök is.

a keltetőben és a nevelőházban több száz apró vizimadár kelt ki. külön érdekessége ennek a részlegnek, hogy hosszú évek óta az idén sikerült először gépben keltetni vörögém tojásokat. igen szép a szaporulat a diszfácánoknál is. ritka, értékes, szép példánnyal szaporodtak a ragadozó madarak. a vihar a közel-múltban az alföldön levágott egy hatalmas kígyászölyvet, ez kapott szállást az állatkertben. az ezüstsirályok négy fiókat költöttek, s a jelek szerint valamennyit fölnevelik.

a nemrégiben jugoszláviából érkezett tengeri állatok megszokták új környezetüket. a macskacápa megunta s felüggesztette kezdeti éhségstrájkját. a vele együtt érkezett rájának változatlanul kitűnő az étvágya. berendezkedtek új „lakásukban,, tehát köre telepedtek a viaszrózsák. a nagy sziklahalak, valamint a gyönyörű színes homár ugyancsak az új szerzemények közé tartoznak. /mti/

---

bb. 19. szeptemberben békés megye újabb hat községében kezdődik középiskolai oktatás

vid/fm/a/fm

1963. július 19.

a békés megyei tanács művelődésügyi osztálya a megye további hat községében rendelte el szeptemberben a középiskolai oktatás megkezdését. eszerint kunágotán, kondoroson, véstőn, dévaványán, eleken és tótkomlóson az általános iskolákkal közös igazgatásban lévő gimnáziumokban és szakosított középiskolákban összesen csaknem 250 tanuló kezd meg középiskolai tanulmányait. /folyt.köv./

me

8.57/j

-11-

bb. 19./ szeptemberben.....- folyt. /a

ezenkívül a megye tíz gimnáziumában az új tanévben szak-  
középiskolai első osztályok nyílnak, többek között békésen  
a tejkezelést, szarvason az öntözéses gazdálkodást, gyulán  
a zöldségtermesztést tanulják majd a gimnazisták./mti/

..-

bb. 20. televízió szervizt és gázipalack-csereállomást kérnek a  
dunaujvárosi járás lakói

vid/hi/tné/a sr

1963. július 19.

a dunaujvárosi járás községeiben megtartott tanácsotagi be-  
számolókon a lakosság mintegy kétharmada jelent meg, mindenütt  
a községek és falvak négyéves fejlesztése volt a fő téma, el-  
sősorban a járdaépítéseket, törpevizművek létesítését, vagy bő-  
vítését sürgették, igen sokfelé a községek főterének vagy fő-  
utcájának a parkosítását kérték, rácalmás kulcsi részét pél-  
dául, amely gyönyörű környezetben a duna-parton fekszik, üdülő-  
helyé javasolták nyilvánítni, iváncsán a többi között gyermek-  
indítványozták, ercsiben községi közfürdő építését javasolták,  
mivel a helységben megnőtt a gáztűzhelyek, gázipalackok száma,  
olyan igény is felmerült, hogy a községben létesítsenek gáz-  
palack-csere állomást, kisapostagon új tantermek és két ut épí-  
téséhez társadalmi munkát ajánlottak fel, pusztaszabolcson, ahol  
sok családnak van televíziója, helyi szerviz létesítését  
kérték./mti/ ~~Fűzőtér~~ építését

..-

bb. 21. megkezdődött a nagy befogadó képességű autóbuszok alkat-  
részeinek gyártása

i/sl/hné/a/ki

1963. július 19.

az új karosszéria és járműgyárban a napokban megkezdődött az  
első 50 nagy befogadó-képességű autóbusz alkatrészeinek gyár-  
tása, az 50 kocsi három új autóbustípus mintasorozatát fog-  
lalja magában, a városi közlekedésre szánt 100 személyes, a  
távolsági közlekedésre alkalmas 50 személyes autóbusz és az új-  
fajta csuklós busz egy-egy kisebb sorozatát, a csuklós busz  
általában 160, csucsfogalomban azonban 190 személy befogadására  
is képes, mindhárom kocsitípus azonos alkatrészekből és karos-  
széria-elemekből készül, így igen könnyen megszervezhetik nagy-  
sorozatu gyártást, az említett autóbuszokat már a legkorszerűbb,  
180 lóerős, hathengeres, padló alá épített motorok hajtják.

a próbasorozat a negyedik negyedévben készül el, és a ta-  
pasztafalon alapján kezdődik meg a nagy sorozatu gyártás./mti/

..-

*me*

bb 23. megkezdtek az első magyar automatikus serfőzőház építését  
pécsett

vid/te/m/szf

1963. július 19.

a pécsi pannónia sörgyárban 1953 óta folyik a rekonstrukció, az  
eddig felhasznált 40 millió forintból új erjesztőt és ászokpincét,  
erőműtelepet építettek, ennek eredményeként a termelés tizszeresé-  
re növekedett.

nemrég újabb nagyszabású fejlesztési program végrehajtása kez-  
dődött el a gyárban, tizenegymillió forint költséggel új serfőző-  
házat építenek, a régi, amelyet fél évszázaddal ezelőtt helyeztek  
üzembe, elavult, nem elégíti ki az igényeket, ez lesz egyéb-  
ként az első magyar automatikusan működő főzőház, a főzőmester  
műszertáblán kísérheti majd figyelemmel a sörkészítés minden moz-  
zanatát, az építkezés befejezése után, a jelenlegi évi 357.000  
hektoliterről félmillió hektoliterra növelhetik a sörtermelést, az  
egyenletesebb termeléssel jelentősen javul majd a sör minősége is.

az új főzőház a jövő év végére készül el, megkezdik egy korszerű  
palackozóüzem építését is, hogy az üveges sör iránti egyre növe-  
kvő keresletet jobban kielégíthessék, a tízmillió forint költségű  
palackozó elvégzi majd az üvegmosás, dugaszolás, címkézés művele-  
tét és óránként 6000 palack megtöltésére lesz alkalmas./mti/

..-

bb 25. újabb 1400 szakembert kaptak a gyengébben gazdálkodó ter-  
melőszövetkezetek

i ie/m/ká

1963. július 19.

újabb ezernégyszáz szakemberrel erősödtek az idén a gyengébben  
gazdálkodó termelőszövetkezetek az állam anyagi segítsége révén,  
egy részük állami gazdaságokból, gépállomásokról és más mezőgaz-  
dasági üzemekből, vállalatoktól került a szövetkezetekbe, s teljes  
fizetésüket az állam fedezi, az átcsoportosított szakemberek között  
elnökökön, mezőgazdászokon és könyvelőkön kívül az idén már van né-  
hány gépészmérnök, illetve technikus is, akik gépcsoport-vezetői  
beosztásba kerültek, csaknem ezren - akik már régebben is gyengébb  
szövetkezetben dolgoztak, vagy most mentek át erősebb gazdaságból,  
esetleg másodállásként vállalták egy szövetkezet termelésé-  
nek irányítását - 800 forintos jövedelemkiegészítést kapnak az ál-  
lamtól.

a 3004-es kormányrendelet alapján 1960 eleje óta 5500 szakem-  
ber került teljes állami támogatással termelőszövetkezetekbe, kö-  
zülük 1800-nak járt már le két, illetve három éves szerződése, több  
mint 900 szakember részére az állam meghosszabbította az anyagi  
támogatást, csaknem négyszázan pedig e nélkül maradtak a szövet-  
kezetben, ezek az elnökök, mezőgazdászok és könyvelők megszerették,  
s szívesen tekintik állandó munkahelyüknek azt a közös gazdaságot,  
amely az ő segítségével erősödött meg, s most már állami hozzá-  
járulás nélkül is megfelelő jövedelmet tud részükre biztosítani./mti/

..-

*me*

bb 28. az új technológiai utasítások javították a termékek minőségét a dunai vasműben

vid/te/m/szf

1963. július 19.

a dunai vasmű műszaki vezetői hónapok óta nagy erőfeszítéseket tesznek a kohászati termékek minőségének javítására. azokban az üzemekben ahol nem volt technológiai utasítás, mint például a hengerműben, most kidolgozták és előírták, hogy az áruknak milyen minőségűeknek kell lenni.

a kokszevegyszeri gyárrészlegben, ahonnan sokféle vegyiterméket szállítanak ki, volt ugyan technológiai utasítás, de sokszor nem tartották be. itt a fegyelmet szigorították. azóta javult a minőség és a második évnegyedben semmiféle vegyitermékre nem jött reklamáció.

a nagyolvasztóműben a kohászok ma már rendszeresen szódázással javítják a nagy kéntartalmú vas minőségét.

az acélműben a gyártásközi ellenőrzést szigorították meg, és további intézkedéseket is terveznek. a hengerműben bevezették az adagellenőrzést. hibás bugát ezentúl nem továbbítanak a lemezhen-gersorhoz. a lemezrétegesség miatti kifogásokat az utóbbi időben kétféle próbázással megszüntették. hibás lemezt nem szállítanak ki a vasműből.

**Va minőség javítására a lemezhengetés előtt a bugaollónál**  
a számos intézkedés az utóbbi hetekben meghozta gyümölcsét. a kohászati termékek tonnaselejtje az első negyedévinek csaknem felére, 1.45 százalékra csökkent. a vasművet korábban ért forintvesztés pedig júniusban az eddigi legalacsonyabb volt. az év eleji 2.75 százalékkal szemben júniusban a termékeknek mindössze 0.06 százaléka volt kifogásolható. /mti/

---

bb 34. kitűnő minőségű az állami gazdaságok idei gyapjuterme - nyolc kilós hozamok bábólnán

i cs/j/m/ká

1963. július 19.

az állami gazdasági juhászok több mint hatszáz ezres létszámú juhállománya az idén feltűnően jó minőségű, amellyel kielégítő mennyiségű gyapjut adott. a nyírást az utóbbi napokban fejezték be, s máris megkezdődött a gyapju begyűjtése és feldolgozása. a szakemberek szerint az idei gyapju tisztasági foka több állami gazdaságban megközelíti vagy eléri az 50 százalékot, noha már a 40 százalék is jó minőséget jelöl. a hozamokra sem lehet panasz: átlagosan 4.4 kiló gyapjut nyírtak le minden juhról, a bábólnai állami gazdaság kaukázusi fajta anyajuh-nyájában azonban a nyírás átlagsúly meghaladta a 8 kilót. /mti/

---

bb. 24. a szőlők lombja kinőtt a peronoszpóra „foga alól”, de erős a szőlőmolyfertőzés - közérdeku tudnivalók a mérgező növényvédelmi szerek használatáról

i/cs/j/a ká

1963. július 19.

a szőlők fejlődésére eddig általában kedvezett az időjárás: a lombzárás egészséges és dus, a fűrthozam kielégítő, a fejlődés gyors. a május végén, június elején több vidéken mutatkozó peronoszrópafertőzésnek gátat vetett a július eleji 35-37 fokos kánikula: „kiégette” az olajfoltokat. a levélzet azóta megerősödött, kinőtt a peronoszpóra „foga alól”, s jelenleg - a csapadékosabb, hűvösebb vidékeken is - csupán a hajtások végén, az ugynevezett vitorlákon tapasztalható kisebb mértékű peronoszpóra fertőzés. ezeket a már kevésbé veszélyes góccokat nagyrészt megszüntetik a sorra kerülő tetejézési munkákkal.

most a több vidéken nagyobb tömegben jelentkező szőlőmoly kértételét kell mielőbb megakadályozni. az országos növényvédelmi szolgálat szaktanácsa szerint a szőlőmoly ellen leghatékonyabb védekezőszer a hektoliterenként 60 dekás töménységű wofatox-oldat. de ugyanígy eredményesen lehet védekezni az egyéb parathion tartalmú permetezőszerekkel, valamint a wofatoxéhoz hasonló töménységű pernit-oldattal. fontos tudnivaló, hogy ezekkel a szerekkel a permetezést - egészségi okokból - legalább 30 nappal az érés előtt be kell fejezni.

a gyümölcsösökben a téli almafajták almamoly elleni permites, wofatoxos, illetve hungária -dl-40-es szerrel történő permetezése van soron. ezeket az erősen mérgező hatású permetezőszereket olyan gyümölcsösökben, ahol köztes növényeket természetnek, vagy ahol a gyümölcsfa-állomány vegyes - nem szabad használni.

a dohányperonoszpóra ellen permetezőszerekkel védekezni csak azoknál a táblákon szabad, ahol az aljlevelek törését még nem kezdték meg, és a törés kezdetéig még legalább két hét rendelkezésre áll. a törést megelőző két hét vagy a törés ideje alatt esetleg előforduló fertőzés ellen csakis a fertőzött tövek gyors eltávolításával szabad védekezni. /mti/

---

bb. 27. szervezik a dolgozók iskoláit a munkaadóknak a társadalmi segítség a továbbtanulóknak

1963. július 19.

i/hi/a sr

a szakszervezetek kulturális munkájában az ősszel kezdődő művelődési idényben is kiemelkedő helyet foglal majd el a felnőttek iskolarendszerű oktatása. az eddigi tapasztalatok alapján ugyanis immár több mint negyedmillió dolgozó szervezett oktatásáról kell gondoskodniok a szakszervezeteknek. ezért közvetlenül az iskolaév befejezése után hozzáfogtak az új oktatási idény előkészítéséhez. az üzemekben, hivatalokban munkához láttak az oktatási bizottságok, amelyek a szot irányelvei alapján szervezik a dolgozók iskoláit.

az 1963-64-es tanév előkészítésének is a dolgozók általános iskoláinak továbbfejlesztése a legfontosabb feladata. ezért a helyi igényeknek és lehetőségeknek legmegfelelőbb formák alkalmazására törekszenek. mód lesz például rövidített idejű tanfolyamok szervezésére, ahol a 7.-8. osztályt egy év alatt végzik el a hallgatók. továbbá idényjellegű tanfolyamok indulnak olyan dolgozók számára, akik az év nagy részét távol töltik lakóhelyüktől, például hajózók. a dolgozók középiskoláinak fejlesztési lehetősége már korlátozottabb. az ipari technikumokban a jelenlegi szint tartására törekszenek, ami körülbelül 20 ezer elsőosztályos tanuló beiskolázását jelenti. a gimnáziumokban és a közgazdasági technikumokban főleg a fővárosi peremkerületek és a kisebb vidéki intézmények esti és levelező tagozatait fejlesztik. a felsőfoku felnőttoktatás fejlesztését segíti elő a többi között az a törekvés, hogy a termelési gyakorlattal rendelkező, érettségizett munkás- és parasztfiatalok minél nagyobb számban kerüljenek az egyetemre, társadalmi tanulmányi ösztöndíjjal.

a felnőttoktatás a szakszervezetek sokoldalú társadalmi segítségével szervezik. a dolgozó fiatalok tanulási mozgalmának fejlesztésében jelentős részt vállal a kisz is. irányelvei ki mondják: termelő munkájuk mellett a kisz-tagok és a szervezeten kívüli fiatalok tömegei szerezzék meg öt év alatt a középiskolai végzettséget. a tanulmányi munka segítségével részt vesznek továbbá a pártszervezetek, a nőtanácsok és a többi társadalmi és tömegszervezet is. az országos népművelési tanács felhívta a hatáskörébe tartozó szervezeteket, indítsanak széleskörű patronálási akciót a továbbtanuló dolgozók érdekében. /mti/

-16-

10.07/j

bb 29. az ország legnagyobb toronydaruja a miskolci nehézipari műszaki egyetem építkezésein

vid/te/m/szf

1963. július 19.

a miskolci nehézipari műszaki egyetemet több mint százhuszmillió forintos költséggel bővítik. a már korábban megkezdett, mintegy 6.300 négyzetméter alapterületű, öthajós műhelycsarnok, amelyben a különböző karok hallgatói kapnak majd gyakorlati oktatást, már befejezéshez közeledik. előreláthatólag szeptemberben megkezdik fokozatos átadását. az idén hozzáláttak az egyetem hatszintes főépületének, valamint a több mint négyezer személy ellátására alkalmas konyhának és étteremnek építéséhez is. a 150 méter hosszú, 30 méter széles főépület érdekessége lesz, hogy homlokzatát alumínium építőelemekből képezik ki. az előregyártott panelekből készült épületeknél, amelyeket még az idén tető alá akarnak hozni, s a jövő évben adnak át, az ország legnagyobb toronydaruját helyezték üzembe. a 72 méter gémmagasságú és 36 méter karkinyulású óriás géppel emelik helyére a nagysúlyú építőelemeket. /mti/

---

bb 31. paradicsom- és paprikahegyek a balatonujhelyi állami gazdaságban

vid/j/m/ká

1963. július 19.

a somogy megyei balatonujhelyi állami gazdaság kertészetében és gyümölcsösében több mint félezer középiskolás lány, állandó és időszakos dolgozó szorgoskodik kora reggeltől késő estig a bő termés betakarításán. valóságos paradicsom- és paprikahegyek között válogatnak az ügyes-kezes lányok, naponta 700-800 mázsa zöldséget és gyümölcsöt osztályoznak és raknak a gazdaság címkéjével ellátott ládikókba. mindennap 3 vagon paradicsomot, 2 vagon paprikát, ugyanennyi uborkát, kajszi- és őszibarackot készítenek elő szállításra.

a több mint 130 hold szabadföldi paradicsom és paprika, továbbá a 40 hold uborkaföld valósággal ontja a termést. paradicsomból jelenleg holdanként 50 mázsa érett gyümölcs van a bokrokon, és a számtások szerint a szezon végéig 180-200 mázsát szednek le egy-egy holdról. a cecei paprika is megadja a 130 mázsás átlagot, az uborka pedig 120 mázsával fizet holdanként. a szép termést nagyban elősegítette az állandó öntözés: naponta 24 millió liter vizet emelnek át a balatonból, és permeteznek szét a szomszédos növényekre. /mti/

---

bb 36. nixon volt amerikai alelnök elutazott budapestről

t ta/tr/m/bs

1963. július 19.

richard m. nixon, az egyesült államok volt alelnöke, aki családjával együtt háromnapos magánlátogatást tett Magyarországon, ma reggel a menetrendszerű gyorsvonattal bécsbe utazott. /mti/

---

Me

bb 30. aratják a majorannát

vid/j/m/ká

1963. július 19.

a szárazság miatt a szokásosnál korábban megkezdődött a majoranna aratása bács megye déli részén. a kalocsa környéki termelőszövetkezetekben és a háztáji gazdaságokban a múlt évinél mintegy 100 holddal nagyobb területen, 450 holdon indult meg a majoranna betakarítása. az idén mintegy 20 vagon nyersanyagra számítanak, amit a bajai gyógynövénygyűjtő vállalat telepén dolgoznak fel, s készítenek elő exportra. kedvező időjárás esetén a majoranna-területek újra fakadnak, s az ősszel még egyszer arathatnak. /mti/

...-

bb 35. csehszlovák gépekkel kétszeresére bővítik a szolnoki cukorgyár kapacitását

vid/te/m/szf

1963. július 19.

korszerű új gépekkel, berendezésekkel napi 200 vagonról 450 vagon cukorrépa feldolgozására teszik alkalmassá a szolnoki cukorgyárat. még az idén - a szezon megkezdéséig - kicserélik az előmelegítő állomás berendezéseit és 14, egyenként 160 négyzetméter felületű hőcserélőt állítanak be. a három régi bepárolót magyar gyártmányú, zsigmond-féle, 800 négyzetméter fűtőfelületű bepárolóval váltják fel. az új bepároló technológiai előnye, hogy a cukorlevet rövid ideig kell a készülékben tartani, s így a cukor kozmásodása teljesen megszüntethető. csehszlovákiából 13 félautomata centrifugát is vásároltak és csehszlovák szakemberek közreműködésével szerelik fel. a korszerűsített cukorgyár az idén már a tavalyinál lényegesen nagyobb teljesítménnyel dolgozza fel a várható répatermést. /mti/

...-

10.30/j

-18-

bb. 32. az elektrotechnika magyar uttörői után vámbéry árminról, a nagy magyar orientalistáról jelenik meg, könyv, az első magyar mikrokiadvány sorozatban

i/ms/gk/a sr

1963. július 19.

az akadémiai könyvtár fotolaboratóriuma 1958 óta foglalakozik mikrofilm-lapok és mikrokártyák - könyvoldalakról készített mikrofilmek másolatát tartalmazó kartonlapok - előállításával. több száz műről, főleg tudományos forrásanyagot jelentő kódexekről, régi könyvekről és ma már nem kapható akadémiai kiadványokról készítettek mikrofelvételeket.

a múlt év végén a könyvtár - magyarországon elsőként - hozzákezdett egy, a külföldön már eléggé elterjedt publikációs lehetőség kiaknázásához: mikrokiadvány sorozatot indított, amelyben első kiadású műveket bocsát közre. a sorozatban olyan jelentős tudományos alkotásokat jelentetnek meg, amelyek iránt főleg szűkebb tudományos körök érdeklődnek és ezért rendes könyvalakban nem volna kifizetődő a kiadásuk. a mikrokártya-technika lehetővé teszi, hogy alig két tucatós példányszámban is ráfizetés nélkül meg lehessen jelentetni tudományos műveket. másik előnye, hogy a ,,könyvek,, mindössze néhány mikrokártyát vagy mikrofilmlapot töltenek meg, amelyek egy borítékban kényelmesen elhelyezhetők és minimális költséggel bárhová elküldhetők. a mikrokönyveket nem kell kiszedni és korrigálni, ami sok időt és költséget jelent. egyszerűen lefényképezik a tisztán legépelte oldalakat és máris készülhetnek a mikrofilmlapok vagy mikrokártyák. szükség esetén a negatívról könnyen és olcsón lehet készíteni további példányokat.

a mikrofilmlapok és kártyák használhatóságának feltétele a megfelelő olvasókészülék. ezeket a munkákat azonban rendszerint kutatók használják, legtöbb kutató intézet pedig el van látva a korszerű könyvtári technikának ezzel a fontos segédeszközével.

az akadémiai könyvtár mikrokiadvány sorozatának első tagja ferenczi endre bevezetés az ékirásos jogtörténetbe című munkája volt. a múlt héten jelent meg vajda pál angol nyelvű tanulmánya az elektrotechnika magyar uttörői címmel. javában folynak a harmadik mű kiadásának előkészületei is. hazai györgy kandidátus, orientalista vámbéry ármin című, ugyancsak angol nyelvű tanulmányát veszik mikrofilmre, amely vámbéry műveinek teljes bibliográfiáját is magában foglalja.

a mikrokiadványok az érdekelt magyar szakembereken és kutató intézeteken kívül számos külföldi intézetbe is eljutnak és az akadémiai könyvtár nemzetközi kiadványcseréjében is szerepet kapnak. /mti/

...-

10.49/j

-19-

bb. 33. egy év alatt egymillió vizsgálat a textilgyárak üzemorvosi rendelőiben - a szakszervezet felmérte a dolgozók egészségügyi helyzetét

i/sz/gg/a hk

1963. július 19.

a textilipari dolgozók szakszervezete felmérte a textil-munkások egészségügyi helyzetét s a vizsgálatról készült jelentést legutóbbi vezetőségi ülésükön is megvitatták a szakszervezet vezetői. a jelentésből kitűnik, hogy a munkahelyek 60 százaléka rendelkezik saját üzemorvossal. az orvosok az üzemekben hetenként több mint 2000 órán át rendelkeznek, tavaly a vidéki gyárakban igyekeztek növelni a rendelőórák számát. az üzemorvosok a textilgyárakban egy év alatt egymillió alkalommal vizsgálták meg a hozzájuk forduló dolgozókat és gyógyították őket. sok munkát ad az üzemorvosoknak a gyárakban tapasztalható nagyarányú fluktuáció és az új munkások felvétel előtti vizsgálatának gyakorlatossága. a jövőben a felvétel előtt pályaalakmassági vizsgálatokat akarnak végezni, hogy a gyárakba kerülő dolgozók rátermettségét jobban figyelembe vehessék. **Központi**

a leggyakrabban az időnként fellépő influenza, továbbá a gyermekápolás és az üzem kivüli balesetek miatt maradnak távol munkahelyüktől a dolgozók. különös jelenség, hogy az üzemi balesetek számát felülmulja a másutt bekövetkezett balesetek aránya. viszonylag sok a mozgásszervi betegségben szenvedő dolgozó is, gyógyításukat a szot textilmunkás gyógyüdülője eredményesen segíti. a textilgyári munkások egészségének védelmére szolgálnak az üzemegészségügyi komplex-tervek, amelyeket a gazdasági vezetők, az üzemorvos és a társadalmi szervek együttesen dolgoznak ki és hajtanak végre. tervszerűen javítják a munkakörülményeket, gépekkel mentetik a dolgozókat a sok fizikai erőfeszítést igénylő munkák alól. fontos feladatnak tekintik, hogy a gyárakban a rekonstrukciók közben megszüntessék a baleseti forrásokat. az üzemorvosoknak sok gondot okoz a textiliparba kerülő olyan új vegyszerek használata, amelyeknek összetételét nem ismerik. ezért a központi vezetőség azzal a kéréssel fordult a könnyüipari minisztériumhoz, hogy az új vegyszerek összetételét mindig közöljék az üzemorvossal, aki így gondoskodhatik a megbetegedések megelőzéséről, elhárításáról. /mti/

--

*me*

10.47/j

-20-

bb 37. a Lottó nyerőszámai

tr/m/bs

1963. július 19.

a sportfogadási és Lottóigazgatóság tájékoztatása szerint hévizen a szabadtéri színpadon megtartott Lottósorsoláson a 29. játékhéten a következő nyerőszámokat húzták ki:

21, 35, 36, 48, 60.

/mti/

---

bb 38. piaci jelentés

i n. j. /j/m/ká

1963. július 19.

a nagyvásártelapre pénteken 51 vagon és 76 tehergépkocsi áru érkezett. a vagonszállítmányok így oszlottak meg: 15 vagon étkezési burgonya, 3 vagon főzőhagyma, 6 vagon káposzta, 8 vagon zöldpaprika, 8 vagon paradicsom, 1 vagon főzőtök, 2 vagon uborka, 1 vagon vegyes zöldség, 1 vagon sárgadinnye, 1 vagon sárgabarack, 1 vagon alma, 3 vagon tojás és 1 vagon vágott baromfi.

a földművelésszövetkezetek budapesti értékesítő vállalata pénteken újból mérsékelte a paradicsom és a zöldpaprika fogyasztói árát. a paradicsomot kilónként 2.20-3.20 forintért, a tölténivaló zöldpaprikát kilónként 6.40-7.20, a kovácsházi-féle csemegepaprikát 5, az erős hegyes paprikát 4 forintért hozta forgalomba. /mti/

---

*me*

13.06/j

-21-

bb 39. időjárásjelentés

99/m

1963. július 19.

a meteorológiai intézet jelenti július 19-én, pénteken 13 órakor:

meleg, tulnyomóan napos idő

a nyugat felől érkező atlanti óceáni eredetű légtömegek a keleti tengernél és az alpok hegyvonulatánál már napok óta rendre elakadnak, illetőleg kelet felé való előrehaladásuk során az esőzésekben és hőcsökkenésekben megnyilvánuló fizikai tulajdonságukat fokozatosan elvesztik. ezért a Leningrád-münchen vonaltól délkeletre a nappali felmelegedések mindenütt 30 fok körüli értékeket érnek el és legfeljebb szórványos délutáni zivatarok keletkeznek.

hazánkban tegnap napos, meleg, száraz idő volt. a nappali felmelegedések országszerte elérték a 30-33 fokot. ma hajnalban délen 19-20, északon 14-18 fokig hűlt le a levegő.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 25.5 fok volt, a sokévi átlagnál 2.9 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 31 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete síófokon 24 fok.

várható időjárás szombat estig: meleg, tulnyomóan napos idő, legfeljebb elszórtan átfutó eső, zivatar. mérsékelt szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14-18, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 30-34 fok között. a duna vízállása pénteken délelőtt 11 órakor budapestnél 279 centiméter.

/mti/

14. 15/a

---

- 22 -

bb. 40. hatszáz szakember részvételével villamosenergia-gazdálkodási tanácskozás kezdődött pécsen

vid/te/ a sz f

1963. július 19.

pénteken megnyitott pécsen a magyar elektrotechnikai egyesület 11. vándorgyűlése. a kétnapos tanácskozáson 600 szakember vesz részt, a legkülönbözőbb termelési területek képviselőiben.

osztrovszki györgy, az országos tervehivatal elnökhelyettese nyitotta meg a tanácskozást. ezután schiller jános, a nehézipari minisztérium villamosenergia iparigazgatóságának vezetője tartott vitaindító előadást. négy szekcióban összesen tíz referátum és mintegy harminc koreferátum szerepel a programban. az előadások és a viták célja összehangolni azokat a feladatokat, amelyek a 20 éves távlati terv célkitűzéseinek megvalósításában a villamosenergiatermelő és elosztó vállalatokra, valamint a fogyasztókra hárulnak. a vándorgyűlés elsősorban a villamosenergia-gazdálkodás fogyasztói oldalával foglalkozik. a tanácskozás négy fő témacsoport, a teljesítmény és meddőenergia-gazdálkodás, az ipari energiagazdálkodás, világítás és mérés-technika, valamint a mezőgazdaság villamosítása szerint tagozódik. az a cél, hogy a mezőgazdasági majorok villamosítása 3-4 éven belül befejeződjön. ennek következtében növelni kell mennyiségi és minőségi vonatkozásban a villamosüzemű mezőgazdasági munkagépek és készülékek termelését, választékát, az alkatrészellátást és a javítási kapacitást. a vándorgyűlés ezeket a kérdéseket is megvitátja./mti/

---

bb. 41. már kétezer vasuti betonajlat állított elő az üzempróbázó alsószolcai betongyár

vid/te/a szf

1963. július 19.

a borsod megyei alsószolca határában talált nagymennyiségű, igen jó minőségű kavics hasznosítására csaknem 200 millió forintos költséggel felépült, kavicsbányából, betonüzemből, öntőcsarnokból és tárolóbunkerből álló betongyárba, a nemrég megkezdett üzempróba során béalápátfalváról naponta 14 különleges tartálykocsi folyamatosan több mint száz tonna ömlesztett cementet szállít. az új gyár eddig kétezer vasuti betonajlat és 50 távvezeték oszlopot állított elő. az eddigi próbaidőszakban a berendezésekben számos hibára bukkantak. gyors kijavításukat úgy szervezték meg, hogy a napközben előforuló hibákat a karbantartó csoport éjszaka hozza rendbe és a következő műszakban már újra folyamatosan termelhet. az üzem. az üzemi próbák után előreláthatólag szeptember 1-én kezdik meg a tervszerű termelést. ettől az időtől az év végéig mintegy százezer vasuti aljat, 20 000 villamos távvezeték oszlopot, százezer méter földmegerendát és 60 000 négyzetméter földempanelt készítenek./mti/

14. 35/a

---  
- 23 -

bb. 42. Ünnepelesen felavatták a szot hajdusoboszlói béke gyógy-  
üdülőjét

vid/tr/a nk

1963. július 19.

pénteken ünnepelesen átadták rendeltetésének a szot hajdu-  
szoboszlói béke gyógyüdülőjét. az ünnepségen résztvett somogyi mik-  
lós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot elnöke,  
brutyó jános, a politikai bizottság póttagja, a szot főtitkára,  
baranyai györgy, az mszmp hajdu-bihar megyei bizottságának tit-  
kára, bartha jános, a megyei tanács vb. elnökhelyettese. a  
gyógyüdülő színháztermében megrendezett ünnepségen ott vol-  
tak a beutaltak, az üdülő első vendégei is.

kun lászló, a hajdusoboszlói városi tanács vb. elnöke mon-  
dott megnyitót, majd somogyi miklós adta át rendeltetésének az  
új gyógyüdülőt.

- az utóbbi esztendő egyik legjelentősebb szociális beruházá-  
sa valósult meg a 380 személyes, hatemeletes szot béke gyógyüdülő  
felépítésével. sokezer, munkában megfáradt embernek a pihenésé-  
re, egészségének helyreállítására nyújt kiváló lehetőséget a gyógy-  
üdülő. nyolcvanhatmillió forintot költöttek az üdülő felépítésé-  
re, ez alatt az idő alatt mintegy ötven millió forintot for-  
ditottak a város közművesítésére. a most átadásra kerülő új léte-  
sítmény bizonyítja annak - hangsúlyozta - hogy népi demok-  
ratikus államunk mennyire szíven viseli dolgozói jólétének,  
egészségének, testi, lelki épülésének ügyét.

a most átadott hajdusoboszlói béke gyógyüdülő - foly-  
tatta - mérföldkő az uton, amelyet a szakszervezeti szer-  
vezett üdültetés tett a felszabadulás óta. 1949-ben  
85 000 szakszervezeti tag részesült kedvezményes üdültetésben,  
az idén pedig már 200 ezren pihennek az ország legszebb helyein.  
ezenkívül az állami intézmények, vállalatok, hatóságok  
saját kezelésében levő üdülőkben további 200 ezer ember pihen.  
míg 1951-ben 15 400 gyermeket üdültettek, az idén 40 000  
iskolás tölti kellemes, szép környezetben a nyári vaká-  
ciót üdüléssel. népi államunk minden esztendőben jelentős ösz-  
szeggel támogatja az üdülést. 1949-től 1963-ig az állami költ-  
ségvetésből másfél milliárdot biztosítottak dolgozók üdültetésé-  
re.

a hajdusoboszlói béke gyógyüdülő felépítése után  
budapesten épül új gyógyüdülő. ez azt a célt is szolgálja,  
majd, hogy minél több vidéki dolgozó ismerkedhessen meg pihe-  
nés közben fővárosunkkal, annak kulturális, egészségügyi  
intézményeivel./mti/

14.55/n

-24-

bb 43. a szegedi szabadtéri játékok - 60.000 jegyet elővételben  
vásároltak meg

vid/nl/tné/m/sr

1963. július 19.

szombaton kezdődik meg az ország legnagyobb nyári kulturális  
eseménysorozata, a szegedi szabadtéri játékok. a beloiannisz-té-  
ren, a márványfaragásokkal díszített híres fogadalmi templom száz-  
méteres tornyai előtt az 1959 óta felújított szabadtéri előadásokat  
több mint 400.000 ember tekintette meg. az idén is mintegy 100.000  
néző gyönyörködhet az itt bemutatásra kerülő művészi produkciókban.  
láthatják erkel brankovics györgy című operáját, amelyet most itt  
mutatnak be először szabadtéren, gyönyörködhetnek shakespeare szent-  
ivánéji álom című vígjátékában, megtekinthetik verdi trubadur című  
operáját, amelyben neves külföldi művészek, - peter glossop, a lon-  
doni covent garden tagja, zenaida pally, a bukaresti operaház tag-  
ja, margherita roberti, a new york-i metropolitan tagja és bruno  
prevedi, a milanoi scala tagja - is színpadra lépnek. nagy érdeklő-  
déssel várja a közönség az állami népi együttes magyar rapszódia  
című műsorösszeállítását is, amelyet most első ízben láthat hazánk  
művészetkedvelő közönsége.

az érdekesnek ígérkező műsor iránt itthon és külföldön egyaránt  
nagy az érdeklődés. a megnyitót előtt három nappal összesített  
statisztikai jelentések szerint a jegyek többségét, - mintegy  
60.000 darabot - már elővételben megvásárolták. minden jegy el-  
kelt az augusztus 3-i, 10-i, 11-i és 19-i előadásokra, további hat-  
hét előadásra pedig már csak alig néhány jegy vásárolható. jól  
jártak tehát azok, akik előre megszerezték belépőiket. ezek között  
van ezer salgótarjáni bányász és üzemi munkás, akik két napra látó-  
gatnak szegedre és két előadást tekintenek meg. békéscsabán, hód-  
mezővásárhelyen 1500-1500, miskolcon, ózdon és makón 1000-1000  
jegyet vásároltak meg elővételben. többszáz termelősövetkezeti  
paraszt érkezik majd pest, szolnok, békés, és más megyékből  
egy-egy előadásra. belföldről eddig 14 különvonat és 100 autóbusz  
érkezését jelentette az ibusz. többszáz különautóbust indítanak az  
üzemek és állami vállalatok is a szabadtéri játékok idején szeged-  
re.

az előzetes bejelentések alapján külföldről mintegy 6000 vendé-  
get várnak az ünnepekre. a népi demokratikus országokból 18, egyen-  
ként 40-50 főből álló turistacsoport látogat az ünnepi hetek idején  
szegedre. többszáz főnyi csoporttal érkezik majd néhány napos látó-  
gatásra a poznani lengyel-magyar baráti társaság küldöttsége. több  
különautóbust indít párizsból a francia-magyar baráti társaság  
is. a korábbi éveknél több egyéni turista érkezése várható angliá-  
ból, az nszk-ból, svédországból, s még az usa-ból is. a külföldiek  
szállodai elhelyezése biztosított.

/folyt.köv./

15.36/n

-25-

bb 43. /a szegedi szabadtéri... 1. folyt./- szb

a szállodákba átalakított diákotellumokban, a tiszaparton felállított vikendházakban és a fizetővendéglátó szolgálat keretében magánosoknál naponta 4000 turistát is el tudnak helyezni. csupán az idegenforgalmi hivatalnál eddig 33 000 vendégnapra foglaltak szállást, mintegy 5000-rel többre, mint a tavalyi játékok egész időszakában.

julius 20 és augusztus 20 között 74 kulturális és sporteseményt rendeznek szegeden, így napközben is sokfajta szórakozási lehetőség várja a szegedre érkező vendégeket. tucatnyi kiállítást tekinthetnek meg az érdeklődők. a széchenyi téren sétányonként térzene lesz, a szegedi nemzeti színházban augusztus 12-én előadják prokofjev eljegyzés a kolostorban című operáját, augusztus 17-én pedig orff a hold című művét és bartók csodálatos mandarin-ját. a turisták mikrobuszokkal, konfliktusokkal tekinthetik meg a város nevezetességeit, sétahajóval tiszai kirándulásokat tehetnek. akiknek kedvük tartja, lóháton járhatják be a város határát. várják a turistákat a tiszaparti strandok, vszónházak, a horgásztanyák, a folyómenti halászsárdák is, ahol több helyen szabadtűzön, bográcsban készül a híres szegedi halászlé.

átöbbszörnapos előkészítő munka után a szegedi beloiannisz téren szombaton este ismét megszólalnak majd a fanfárok, eljátsszák a szeged híres város kezdetű népdal bevezető dallamait, a játékok szignálják, elhangzik a himnusz és ünnepélyesen megnyitják az ünnepi heteket a nagy érdeklődéssel várt szabadtéri játékokat. a megnyitón erkel: brankovics györgy című operáját tekinthetik meg a nézők. vasárnap újabb bemutatót tartanak: shakespeare szentivánéji álom című vígjátékát adják elő /mti/

..-

bb 44. szedik a főzömagymát a makói határban

vid/ j szb ká

1963. július 19.

makó-hungaria feliratu piros zsákok tizezrei messzire vitorító színpoltokként élénkítik a zöld tájat „hagymaország”, fővárosának határában. megkezdődött a termelészövetkezetek földjein a főzömagyma szedése. három-négyezren szorgoskodnak a közös gazdaságok tábláin. nemcsak szedik a termést, hanem mindjárt a földeken osztályozzák is, nagyság szerint teszik zsákokba. a makói fűszernövény angliába és nyugat-németországba utazik. a megrendelők kívánságait messzemenően figyelembe veszik. angliába például csak 5-7 centiméternél nagyobb átmérőjű vöröshagymát szállítanak, a németek viszont a kisebbeket kérik. ha megtelnek a zsákok, díszes címéket kötnek rájuk. ez a munka, akárcsak a szedés és a válogatás, az asszonyokra és a lányokra tartozik. a férfiak a szákolást, a szállítást vállalták magukra. /folyt.köv./

15.45/n

-26-

bb 44. /szedik a főzömagymát... 1. folyt./- szb

a mostani szedés tulajdonképpen csak az előidény. a nagy betakarítási szezon augusztusban kezdődik, amikor a télre elálló hagymát szüretelik. /mti/

..-

bb 49. nemzetközi bélyegkiállítás a madách színházban - tájékoztató a „sophilex 1963.,-ról

t kf/kf szb ki

1963. július 19.

a szocialista országok bélyeggyűjtőinek első közös rendezvényét, a „sophilex 1963.,. elnevezésű nemzetközi bélyegkiállítást július 20-28 között budapesten, a madách színházban rendezi a magyar bélyeggyűjtők országos szövetsége. pénteken délben váradi imre a mabéosz elnöke bemutatja a kiállítást a hazai és a külföldi sajtó képviselőinek, s egyben tájékoztatót adott az érdekes nemzetközi eseményről.

a kiállításon 9 ország - köztük kuba és vietnam - több mint 400 bélyeggyűjtője mutatja be legszebb, legértékesebb bélyegeit. 579 táblán mintegy 3 millió forint értékű bélyeg - nem számítva a szinte felbecsülhetetlen értékű ritkaságokat - sorakozik izléses, művészi összeállításban. a kiállításon sok olyan gyűjteményt is bemutatnak, amelyet a gyűjtők eddig nem láttak. így például régi, klasszikus használatlan usa, román, görög, magyar bélyegösszeállításokat. igen népszerűek a motívum gyűjtemények között a kozmosz, - az űrhajózással-, űrkutatással kapcsolatos bélyegek. közülük is ritka különlegességnek számít az egyik magyar gyűjtőnek a szovjetunióban kiadott űrhajós bélyegblokkja, amelyen az első négy szovjet űrhajós képe és eredeti aláírása látható.

a kiállítás anyagát 11 tagú nemzetközi zsűri bírálja el. érdekessége, hogy a nemzetközi bélyegkiállítások történetében most először női tagja is van a zsűrinek.

a kiállítás szombaton délben nyílik meg. /mti/

..-

15.49/n

-27-

*Handwritten mark*

bb 45. megkezdte az üzempróbát a dunaujvárosi gázindító állomás harmadik óriás kompresszora - augusztustól kezdve óránként több mint tízezer köbméterrel több dunaujvárosi gáz áll a főváros rendelkezésére

vid te-lm szf

1963. július 19.

a dunai vasmű gázindító állomásán a ganz-márag, a Klement Gottwald villamosági gyár és az általános szerelő vállalat szakemberei befejezték a harmadik óriás kompresszor szerelését. ezzel a nagy gépegységgel óránként 10 400 köbméter gázt tudnak nyomni a budapesti távvezetékbe. a két hasonló nagyságu és már működő óriás kompresszor mellé ezt a harmadikat tartalékként készítették, azért, hogy a fővárosi gázszolgáltatást dur újváros részéről teljes erővel támogathassák.

az új kompresszor, levegős, próbáit a beruhatók, a szerelők és az üzemeltetők képviselőinek jelenlétében pénteken kezdték meg. a gázos üzemeltetésre augusztus elején kerül sor, amikor a nyári néhányhetes szünet után újból fogad gázt dunaujvárosból a fővárosi gázművek.

ezzel a kompresszorral a gázindító állomás teljesen kiépült. augusztustól kezdve teljes erővel segítheti a fővárosi gázszolgáltatást, úgy, amint a szükség kívánja./mti/

bb 46. osztják a kenyérgabona-előleget csongrádban - száz termelészövetkezetben befejezték az aratást

vid j-lm ká

1963. július 19.

csongrádban 148 termelészövetkezet közül százban befejeződött az aratás, a homokföldeken már nincs talpon gabona, s a fekete talajokon gazdálkodó szövetkezetekben is csak kisebb táblák várnak aratásra.

a nagy munka most a kombájnszerűn és a cséplőgépek mellett folytatódik. a kombájnszerűkön éjjel-nappal tisztítják a gabonát, az országos híriú makói uttoró tsz-ben a szerülők egyenesen a terményforgalmi vállalat átvevőtelepére szállítják a gabonát, s egy időben megkezdtek a buzaelőleg kiosztását. a július elsejéig szerzett minden munkaegységre négy kiló kenyérgabonát adnak. 124 000 munkaegységre kap terményelőleget a több mint ezer szövetkezeti gazda./mti/

15.55/n

-28-

*Me*

bb 50. áthúzták az erzsébet hid északi iránykábelt is - augusztus közepétől már naponta két kábel kerül a helyére

t kf/fk szb ki

1963. július 19.

három hét óta helyén van az épülő erzsébet hid első kábele a déli oldalon. a ganz-márag szerelői most ismét jelentős munkát végeztek a hidon: pénteken áthúzták a duna felett az északi iránykábelt is.

a 458 méter hosszú, 55 milliméter átmérőjű kábel - a lövedékalaku súlyos huzófejbe szorítva - reggel fél kilenckor indult felfelé az északi szerelőszőnyegen, s félóra múlva már behatolt a budai kapuzat felett. a hatalmas kábeldobról kigyóként tekerődő mintegy nyolc és féltónna súlyú kábel még dél előtt át ért a pesti horgonyzó kamrába, végleges helyére. a szerelőszalagon fekvő kábelt délután feszítették ki és erősítették a horgonyzó kamra csavarjaihoz. most még néhány hetes aprólékos munka következik, milliméternyi pontossággal bemérik az északi első iránykábelt is, amelyhez a többi igazítják majd.

várhatóan augusztus közepén a ganz-márag szerelői megkezdik a kábel-sorozathuzást. attól kezdve naponta két kábelt - egyiket a déli, a másikat az északi oldalon - huznak át budáról pestre. mintegy két és fél hónap alatt tehát még 60-60 kábelt feszítenek ki a duna felett. ezeken kívül még 10-10 kábelt feszítenek ki a két kapuzattól a horgonyzó kamrákig./mti/

bb 51. színes fény- és virágköntöst öltött szeged

vid te szb szf

1963. július 19.

a szabadtéri játékok előestéjén új, színes fények gyultak szegeden. a móra parkban elkészült a város legszebb szökőkútja. a nyolcszáz köbméteres vízmedencéből a villamosberendezés percenként 8000 liter vizet emel a levegőbe egy nagy, 20 méteres és 580 kisebb sugárban. a milliónyi vízgyöngyöt esténként husz vizalatti reflektor világítja meg piros, sárga és kék színben, majd váltakozóan ezeknek a színeknek keverékeiben. a nagy vízmedencét körös körül fénycsövek világítják meg.

ugyancsak elkészült a város legforgalmasabb helyén, az anna gyógyforrásnál a háromszintes diszkut, amelynek víztartóiból lépcsőzetesen haladnak lefelé a víz sugarak. péntekre befejezték a széchenyi tér központi parktükreben levő vízmedence műmárvány-burkolását. a medenékben a romboló- és az alkotó tíz szímből szimbolizáló szobrokat helyezték el.

/folyt.köv./

16.02/n

-29-

*Me*

bb 51. /szines fény-... 1. folyt./- szb

ugyancsak befejezték a széchenyi téren a szobrok, egyes diszlik, virágágyak rejtett megvilágításának munkáit, az országban ez az egyik legszebb tere ezután teljes fénypompában diszlik éjszaka is.

mind ez csak része a város új köntösének, amelyre az idén mintegy öt és félmillió forintot költenek, a parkok területét ebben az évben százezer négyzetméterrel növelték, virágba borították az új egyessza lakónegyedet újszegeden, többkilométeres virágos sétányt alakították a nagykörut egykori lovaglóutját, valamint végig az egész szegedi tiszapartot, amelynek új fénygombáit, fénycsöveit az esti sétálók megkettőzve látják: a valóságban és a tiszavíztükreben. /mti/

..-

bb 52. kicserélték a kettős állampolgárság eseteinek kiküszöbölése tárgyában kötött magyar-szovjet egyezmény megerősítő okiratait

1963. július 19.

t hi/gg szb

puja frigyos külügyminiszterhelyettes és n.r. seleh, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője 1963 július 19-én, budapestben kicserélte a magyar népköztársaság kormánya és a szovjet szocialista köztársaságok szövetségének kormánya között a kettős állampolgárság eseteinek kiküszöbölése tárgyában moszkvában, 1963 január 21-én aláírt egyezmény megerősítő okiratait.

az egyezménynek célja az, hogy a kettős állampolgárság keletkezését megelőzze. az egyezmény szerint a különböző állampolgárságu szülőktől született gyermekek állampolgárságát a szülők közötti megállapodás határozza meg. ilyen megállapodás hiányában a gyermek kizárólag annak a szerződő félnek az állampolgára marad, amelynek területén a nyilatkozattételi határidő lejártakor lakik; ha a gyermek harmadik állam területén született, annak a szerződő félnek az állampolgára lesz, amelynek területén a szülőknek a külföldre való távozásuk előtt közös lakóhelyük volt; az esetben, ha a szülőknek egyik szerződő fél területén sem volt közös lakóhelye, a gyermek állampolgárságát az anya állampolgársága határozza meg.

az egyezmény 1963 augusztus 19-én lép hatályba. /mti/

..-

16.07/n

-30-

bb 47. 33 mázsás holdankénti őszi árpa termés a gyulai állami gazdaságban

1963. július 19.

vid j-lm ká

a szot és a minisztertanács vörös vándorzászlajával kitüntetett gyulai állami gazdaságban a kedvezőtlen őszi és a tartós hideg tél ellenére jól fizetnek a kalászosok. őszi árpából 161 hold átlagában 23.12 mázsás termést takarítottak be, de volt olyan tábla, melynek holdja 27 mázsát adott, sőt az egyik huszholdas tábláról 33 mázsás termésátlagot arattak-csépelték a kombájnok. /mti/

..-

bb 48. mezőgazdasági szakköri ankét hajduböszörményben

1963. július 19.

vid j-l m ká

pénteken egésznapos mezőgazdasági szakköri ankét rendezett a hazafias népfront hajdu-bihar megyei bizottsága és a megyei tanács mezőgazdasági osztálya a hajduböszörményi dózsa termelőszövetkezetben. hajdu-bihar megye mezőgazdasági szakköreinek vezetőin kívül a környék hét megyéjének képviselői is résztvettek a tanácskozáson. megjelent és a vitában felszólalt nagydániel, az elnöki tanács tagja, a hazafias népfront országos tanácsa nagyüzemi szakköri bizottságának elnöke.

dr. pásztor károly, a debreceni agrártudományi főiskola adjunktusa, a hajduböszörményi dózsa tsz mezőgazdasági szakkörének vezetője számolt be az üzemi szakkör több mint két éves munkájáról. elmondotta, hogy a szakkör tevékenysége hozzájárult a szövetkezet megszilárdításához, lehetőséget nyújtott a tsz tagok szakmai továbbképzéséhez, az újabb termelési módszerek bemutatásához, új szakismeretek elterjesztéséhez. éves munkaterv szerinti foglalkozással, előadásokkal, szakfilmek bemutatásával, tapasztalatosere látogatásokkal a szakmunkásképzés egyik fontos bázisa lett a szakkör.

a beszámoló után a résztvevők megtekintették a 7000 holdon gazdálkodó dózsa tsz gazdaságát, majd vitára került sor, amelynek tapasztalatait bencsik istván egyetemi tanár, a debreceni agrártudományi főiskola rektora foglalta össze. /mti/

..-

16.12/n

-31-

HR

1 cs/99-lm sr

1963. július 19.

az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk veneczi jánosnak, a budapesti pártbizottság titkárának ma délután, a vietnami szolidaritási gyűlésen elhangzó beszédének rövidített szövegét. a beszéd csak jelzésre használható.

- vietnam népe jól emlékszik: mondotta többek között veneczi jános, - hogyan szóltak az 1954 július 21-én aláírt genfi egyezmény főbb rendelkezései. megtiltják, hogy külföldi csapatokat és katonai alkalmazottakat, fegyvereket és lőszert szállítsanak a országba, hogy katonai támaszpontokat létesítsenek vietnamban. a két felet pedig felelőssé teszik, hogy a nekik ítélt övezetek ne képezhessék semmiféle katonai szövetség részét, ne legyenek felhasználhatók az ellenségeskedés újrakezdésére, vagy más támadó politika szolgálatára.

- az amerikai imperialisták és a diemista délvietnami hatóságok már a genfi egyezmény aláírásának másnapján hozzákezdtek az ország békés egyesítésére irányuló rendelkezések szabotálásához. egyre arcátlanabb módon megsértették a megállapodásokat, hogy meghosszabbítsák vietnam kettéosztottságát, délvietnamot pedig új típusú gyarmattá, az amerikai imperialisták katonai bázisává változtassák. az amerikaiak délvietnamban 1954-től 1963 júniusáig százai katonai repülőteret, amelyből 71 nagy hatósugarú, valamint légiökéses repülőgépek le- és felszállására is alkalmas, hat haditengerészeti kikötőt, stratégiai uthalózatot, teljes hírközlő rendszert építettek saigon és thaiföld, valamint a csendes óceán körzetében működő amerikai főparancsnokság között. ma is lázasan készülődnek az „észak felé tartó előnyomulásra”, azaz a vietnami demokratikus köztársaság megtámadására.

- a legkiméletlenebb terrort honosították meg délvietnamban. százezreket tartóztattak le, ezreket gyilkoltak meg. délvietnamban új auschwitzok, buchenwaldok, lidicék tanuskodnak a népelnyomó rendszer gáztetteiről. az amerikai imperialisták még sohasem leplezték le ennyire magukat, mint azóta, hogy hadüzenet nélküli háborút viselnek délvietnam népe ellen. milliók emelték és emelik fel tiltakozó szavukat ázsiában, afrikában, Európában, ausztráliában, latin-amerikában és az egyesült államokban is, hogy kifejezésre juttassák felháborodásukat, mert délvietnamban mérgező vegyi anyagokat használnak fel hadianyagként. az ország lakossága pedig elszánt harcot folytat felszabadulásáért. a délvietnami nemzeti felszabadítási front ellenőrzése alatt tartja az ország falvainak 76 százalékát, s a diemista hatóságok 3 700, ugynevezett stratégiai falujából a nép háromzetet már lerombolt.

/folyt.köv./

16.24/n

-32-

- az egész haladó emberiség támogatja a délvietnami hazafiak követeléseit: mindeket fel szüntesse be a hadműveleteket, alakítsanak egy demokratikus és nemzeti koalíciós kormányt, amelyben a politikai pártokon és irányzatokon kívül képviseltetik magukat a vallási és nemzeti közösségek is. a kormány feladata: szervezze meg az általános választásokat, állítsa vissza a demokratikus szabadságjogokat, ne vegyen részt semmiféle katonai tömörülésben és létesítsen minden szomszédos országgal baráti kapcsolatokat.

- ez az egyedüli becsületes és ésszerű út, a legreálisabb rendszabály a háború megszüntetésére, a béke helyreállítására, délvietnam helyzetének normalizálására és a békés újraegyesítés megvalósítására. mi, magyar dolgozók eddig is támogattuk, s a jövőben is támogatjuk és helyeseljük a vietnami nép harcát hazája egyesítéséért. biztosak vagyunk, hogy a vietnami demokratikus köztársaság népének szocializmust építő munkája, s a délen kibontakozó nemzeti és demokratikus forradalom meghozza eredményét, a vietnami hazafiak megteremtik országuk és népük egységét - mondotta befejezésül veneczi jános./mti/

..

bb 54. új kánikula-szakasz kezdődött: a tizedik idei „hő-ségnap”, 33-34 fokos - tovább tart a nagy meleg

1 cs/j szb ká

1963. július 19.

a 30 fokot elérő vagy meghaladó hőmérsékletű napokat a meteorológusok hőségnapoknak nevezik. a hőségnapok sora június 27-én kezdődött, s 5 napig tartott. a következő hőhullám július 6-án, 7-én és 8-án rekordmelegeket hozott, majd 10 napi szünet után július 18-án a maximumok ismét 1-1.5 fokkal túlhaladták a 30 fokos szintet.

pénteken, a tizedik idei hőségnapon már a déli órákban az ország több tájáról 31-32 fokot jelentettek, a budapesti állomásokon pedig 33 fokot mértek. a legmelegebb vidékeken -baja, békéscsaba, szolnok és - érdekes módon [redacted] pápa, sőt sopron környékén - a maximumok 33-34 fokig emelkedtek, néhány helyen a hőmérő higánya megközelítette vagy elérte a 35 fokot is.

hasontalan nagy a meleg Bulgáriában, Jugoszláviában, Romániában, Lengyelország keleti területein, valamint a Szovjetunió több vidékén: asztrahan környékéről például 36 fokot jelentettek a megfigyelők. ugyanakkor Londonban csupán 18, Hamburgban 22 fokig emelkedtek a maximumok.

/folyt.köv./

16.30/n

-33-

KE

bb 54. /uj kánikula-szakasz... 1. folyt./- SZB

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán adott tájékoztatás szerint a csütörtökn kezdődött új kánikula-szakaszban egyelőre nem várhatunk lényeges változást, az elmúlt napokban szórványosan jelentkezett felhőzet, sajnos, nem adott csapadékot, mivel a mezőgazdasági növénykultúrák vizigénye a nagy hőségben rendkívül módon megnőtt, s mert júliusban nagyobb méretű esőzés még nem volt, helyenként mutatkoznak már a szárazság jelei.

a legfrissebb jelentések szerint a dunántul egyes vidékeken, valamint a déli megyékben szórványos zivatarok kezdődtek.

szombatra általában derült, jó strandidőt várhatunk: a napi hőmérséklet a péntekihez hasonlóan 33-34 fokos maximumokkal tetőz. /mti/

.-

16.30/n

-34-

W

bb 55. néves indiai tudós nyilatkozata a magyar-indiai tudományos együttműködésről

1 es/gk-lm sr

1963. július 19.

p.c. mahalanobis professzor, a calcuttai indian statistical institute igazgatója egy hetet töltött hazánkban. többek között ellátogatott az akadémiára, az országos tervhivatalba, a központi statisztikai hivatalba, találkozott a magyar tudomány és a gazdasági élet számos vezető személyiségével. elutazása előtt nyilatkozott a magyar távirati iroda munkatársának.

- india és általában a gyarmati sorból felszabadult, gyengén fejlett országok kormányát és közvéleményét ma elsősorban a gazdasági fejlődés problémái foglalkoztatják - mondotta a professzor. a gazdasági fejlődés útja az iparosítás, feltétele a társadalmi viszonyok megváltozása, a hosszú lejáratu gazdasági és tudományos tervezés.

- a leglényegesebb, hogy megteremtjük a gazdasági fejlődés tudományos alapjait, - folytatta. - nem egyszerűen természettudósok és mérnökök képzéséről van szó. fel kell építeni a tudományos kutatás alapjait. egyetlen ország, - legyen bármilyen nagy - sem képes mindenfajta kutatást egyedül elvégezni. az azonban feltételül szükséges, hogy minden országnak olyan tudósgárdája legyen, amely képes annak meghatározására, milyen tudományos és termelési módszereket vegyenek át fejlettebb országoktól, milyen irányu kutató munkát folytassanak és hol keressék az együttműködés lehetőségeit.

- a kelet, azaz a szocialista országok és a nyugat, vagyis a nyugat-európai és amerikai hatalmak között lehetséges az együttműködés abban, hogy segítsék a gyengén fejlett országok gazdasági és tudományos fejlődését. az az együttműködés nem akadályozza az országoknak belső fejlődését, hanem a bővülő kereskedelmi kapcsolatok révén maguknak is hasznukra válik. ezért tehát az összes fejlett országok együttműködése a ma még elmaradott országok gazdasági fejlődésének előmozdítására nemcsak lehetséges, hanem kívánatos.

- az előbbieken hangsúlyoztam a tudomány jelentőségét. az itt töltött rövid idő alatt alkalmam volt megismerkedni a magyar tudomány és gazdasági tervezés fejlettségével. magyarországra, mint tudományos téren fejlett országra, szintén nagy felelősség hárul a fejletlen országokkal való együttműködés tekintetében.

/folyt.köv./

17.25/n

-35-

W

bb 54. /uj kánikula-szakasz... 1. folyt./- szb

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán adott tájékoztatás szerint a csütörtökön kezdődött új kánikula-szakaszban egyelőre nem várhatunk lényeges változást, az elmúlt napokban szórványosan jelentkezett felhőzet, sajnos, nem adott csapadékot, mivel a mezőgazdasági növénykultúrák vízigénye a nagy hőségben rendkívül módon megnőtt, s mert júliusban nagyobb méretű esőzés még nem volt, helyenként mutatkoznak már a szárazság jelei.

a legfrissebb jelentések szerint a dunántul egyes vidékein, valamint a déli megyékben szórványos zivatarok kezdődtek.

szombatra általában derült, jó strandidőt várhatunk: a napi hőmérséklet a péntekihez hasonlóan 33-34 fokos maximumokkal tetőz. /mti/

..-

16.30/n

-34-

ur

bb 55. néves indiai tudós nyilatkozata a magyar-indiai tudományos együttműködésről

1 es/gk-lm sr

1963. július 19.

p.c. mahalanobis professzor, a calcuttai indian statistical institute igazgatója egy hetet töltött hazánkban, többek között ellátogatott az akadémiára, az országos tervehivatalba, a központi statisztikai hivatalba, találkozott a magyar tudomány és a gazdasági élet számos vezető személyiségével, elutazása előtt nyilatkozott a magyar távirati iroda munkatársának.

- india és általában a gyarmati sorból felszabadult, gyengén fejlett országok kormányát és közvéleményét ma elsősorban a gazdasági fejlődés problémái foglalkoztatják - mondotta a professzor. - gazdasági fejlődés útja az iparosítás, feltétele a társadalmi viszonyok megváltozása, a hosszú lejáratu gazdasági és tudományos tervezés.

- a leglényegesebb, hogy megteremtjük a gazdasági fejlődés tudományos alapjait, - folytatta. - nem egyszerűen természettudósok és mérnökök képzéséről van szó, fel kell építeni a tudományos kutatás alapjait, egyetlen ország, - legyen bármilyen nagy - sem képes mindenfajta kutatást egyedül elvégezni, az azonban feltétlenül szükséges, hogy minden országnak olyan tudósgárdája legyen, amely képes annak meghatározására, milyen tudományos és termelési módszereket vegyenek át fejlettebb országoktól, milyen irányu kutató munkát folytassanak és hol keressék az együttműködés lehetőségeit.

- a kelet, azaz a szocialista országok és a nyugat, vagyis a nyugat-európai és amerikai hatalmak között lehetséges az együttműködés abban, hogy segítsék a gyengén fejlett országok gazdasági és tudományos fejlődését, az az együttműködés nem akadályozza az országoknak belső fejlődését, hanem a bővülő kereskedelmi kapcsolatok révén maguknak is hasznukra válik, ezért tehát az összes fejlett országok együttműködése a ma még elmaradott országok gazdasági fejlődésének előmozdítására nemcsak lehetséges, hanem kívánatos.

- az előbbiekben hangsúlyoztam a tudomány jelentőségét, az itt töltött rövid idő alatt alkalmam volt megismerkedni a magyar tudomány és gazdasági tervezés fejlettségével, magyarországra, mint tudományos téren fejlett országra, szintén nagy felelősség hárul a fejletlen országokkal való együttműködés tekintetében.

/folyt.köv./

17.25/n

-35-

ur

bb 54. /uj kánikula-szakasz... 1. folyt./- szb

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán adott tájékoztatás szerint a csütörtökön kezdődött új kánikula-szakaszban egyelőre nem várhatunk lényeges változást. az elmúlt napokban szórványosan jelentkezett felhőzet, sajnos, nem adott csapadékot. mivel a mezőgazdasági növénykultúrák vizigénye a nagy hőségben rendkívül módon megnőtt, s mert júliusban nagyobb méretű esőzés még nem volt, helyenként mutatkoznak már a szárazság jelei.

a legfrissebb jelentések szerint a dunántul egyes vidékein, valamint a déli megyékben szórványos zivatarok kezdődtek.

szombatra általában derült, jó strandidőt várhatunk: a napi hőmérséklet a péntekihez hasonlóan 33-34 fokos maximumokkal tehető. /mti/

..-

16.30/n

-34-

ll

bb 55. néves indiai tudós nyilatkozata a magyar-indiai tudományos együttműködésről

1 es/gk-lm sr

1963. július 19.

P.C. mahalanobis professzor, a calcuttai indian statistical institute igazgatója egy hetet töltött hazánkban. többek között ellátogatott az akadémia, az országos tervehivatalba, a központi statisztikai hivatalba, találkozott a magyar tudomány és a gazdasági élet számos vezető személyiségével. elutazása előtt nyilatkozott a magyar távirati iroda munkatársának.

- india és általában a gyarmati sorból felszabadult, gyengén fejlett országok kormányát és közvéleményét ma elsősorban a gazdasági fejlődés problémái foglalkoztatják - mondotta a professzor. gazdasági fejlődés útja az iparosítás, feltétele a társadalmi viszonyok megváltozása, a hosszú lejáratu gazdasági és tudományos tervezés.

- a leglényegesebb, hogy megteremtjük a gazdasági fejlődés tudományos alapjait, - folytatta. - nem egyszerűen természettudósok és mérnökök képzéséről van szó. fel kell építeni a tudományos kutatás alapjait. egyetlen ország, - legyen bármilyen nagy - sem képes mindenfajta kutatást egyedül elvégezni. az azonban feltétlenül szükséges, hogy minden országnak olyan tudósgárdája legyen, amely képes annak meghatározására, milyen tudományos és termelési módszereket vegyenek át fejlettebb országoktól, milyen irányu kutató munkát folytassanak és hol keressék az együttműködés lehetőségeit.

- a kelet, azaz a szocialista országok és a nyugat, vagyis a nyugat-európai és amerikai hatalmak között lehetséges az együttműködés abban, hogy segítsék a gyengén fejlett országok gazdasági és tudományos fejlődését. ez az együttműködés nem akadályozza országaiknak belső fejlődését, hanem a bővülő kereskedelmi kapcsolatok révén maguknak is hasznukra válik. ezért tehát az összes fejlett országok együttműködése a ma még elmaradott országok gazdasági fejlődésének előmozdítására nemcsak lehetséges, hanem kívánatos.

- az előbbieken hangsúlyoztam a tudomány jelentőségét. az itt töltött rövid idő alatt alkalmam volt megismerkedni a magyar tudomány és gazdasági tervezés fejlettségével. magyarországra, mint tudományos téren fejlett országra, szintén nagy felelősség hárul a fejletlen országokkal való együttműködés tekintetében.

/folyt.köv./

17.25/n

-35-

ll

bb 55. /neves indiai...1.folyt./-lm

hogy egyebet ne mondjak, india lakossága negyvenötszöröse magyarországnak, a tudósok száma viszont a két országban körülbelül azonos, ez az összevetés is mutatja, hogy magyarországnak és india között milyen termékeny lehet az együttműködés a tudományos kutatásban és oktatásban, a magyar tudósokkal folytatott beszélgetéseim is arról győzték meg, hogy magyarországnak ismeri és megérti problémáinkat és segíthet azok megoldásában.

- harminchét évvel ezelőtt rabindranath tagore társaságában alkalom volt feleségemmel magyarországra látogatni, ez a látogatás kedves és mély emlékeket hagyott bennünk, most is meleg, baráti légkört találtunk ebben az országban és remélem, lesz még alkalomunk visszatérni - mondotta befejezésül mahalanobis professzor. /mti/

-. -

bb 56. a fővárosi tanács vb-elnöke fogadta az új török követet

gk szb sr 1963. július 19.

dr. sarkos istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta nedim erincert, a török köztársaság új magyarországi rendkívüli követét és meghatalmazott miniszterét. /mti/

-. -

bb 57. a magyar pen club belga vendégei

bi/hné szb sr 1963. július 10.

a magyar pen club meghívására pénteken budapestre érkezett robert goffin, a belga pen club elnöke és joseph pholien, belga író, volt miniszterelnök. a vendégek egy hetet töltenek magyarországon. /mti/

-. -

bb 58. magyar versenyzők utaztak a prágai nemzetközi gyorsíró és gépiró versenyre

tr szb sr 1963. július 19.

a prágai nemzetközi gyorsíróversenyre és gépiró-világbajnokságra pénteken magyar versenyzők utazott.

a küldöttség részt vesz a nemzetközi gyorsíró szövetség 25. kongresszusán is. /mti/

-. -

17.30/n

-36-

KB

bb 59. elutazott a francia pártmunkásküldöttség

tr szb nk 1963. július 19.

elutazott budapestre a francia kommunista párt központi bizottságának pártmunkásküldöttsége, amely jacques chambaz, a francia kommunista párt központi bizottsága tagjának vezetésével 10 napot töltött hazánkban és a pártmunka tapasztalatait tanulmányozta.

a küldöttséget óvári miklós, az mszmp központi bizottságának póttagja, a kb tudományos és kulturális osztályának helyettes vezetője bucsuztatta a ferihegyi repülőtéren. /mti/

-. -

bb 61. közlekedési balesetek a fővárosban

lv/gg szb sr 1963. július 19.

a fővárosban ismét baleseteket okozott a figyelmetlenség. a mester utca és a máriássy utca kereszteződésénél figura lászló gépkocsivezető a ya 08-36 rendszámú tehergépkocsival összeütközött bartók lajos 24 éves motorkerékpárossal, az összeütközés következtében a motorkerékpár vezetője könnyű sérülést szenvedett. a balesetet a tehergépkocsi vezetőjének figyelmetlensége okozta.

a 9. kerület ferenc körút 18. szám előtt wagner jános 32 éves villamosvezető a 4/a jelzésű villamossal elütötte szabó lászló 70 éves nyugdíjast, akit súlyos, életveszélyes sérüléssel a koltói anna baleseti kórházba szállítottak. szabó lászló figyelmetlenül haladt át az uttesten.

boros rezsóné, 35 éves tisztviselő az 5-ös jelzésű autóbuzsón utazott, nem kapaszkodott és elesett. súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett.

x x x

július 11-i kiadásainkban közöltük, hogy kocsanovszky béla jogosítvány nélkül vezetett egy tehergépkocsit, amely összeütközött egy motorkerékpárral. információnk tévedésen alapult, nem kocsanovszky béla, hanem harmatos lászló motorkerékpáros vezetett jogosítvány nélkül. /mti/

-. -

17.35/n

-37-

KB

bb 60. kállai gyula fogadta a kubai tudományos akadémia küldöttségét

k tné szb sr

1963. július 19.

kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese pénteken fogadta a hazánkban tartózkodó kubai köztársaság tudományos akadémia küldöttségének vezetőjét, antonio nunez jimenezt, az akadémia elnökét, valamint a delegáció tagjait: alejo enrique casto lanier y valdes meteorológust és julio le rivarend brunoses történészt.

a baráti szívélyes légkörben lezajlott fogadáson ott volt ligeti lajos akadémikus, a magyar tudományos akadémia alelnöke. /mti/

--

bb 62. hazaérkezett angliából incze jenő külkereskedelmi miniszter

i sl/tr szb ki

1963. július 19.

pénteken hazaérkezett angliából incze jenő külkereskedelmi miniszter és biró józsef külkereskedelmi miniszterhelyettes, akik tárgyalásokat folytattak f.j. erroll angol kereskedelemügyi miniszterrel és több más angol vezető személyiséggel országaink kereskedelmi kapcsolatairól. incze jenő miniszter tiszteletére elutazása előtt szilágyi béla, hazánk londoni követe fogadást adott, ahol résztvettek gazdasági és kereskedelmi szakemberek és az angol közelet több vezető személyisége. /mti/

--

bb 63. mongol államférfiak köszönő távirata magyar államférfiakhoz

gk szb sr

1963. július 19.

j.cedenbal, a mongol népi forradalmi párt központi bizottságának első titkára, a mongol népköztársaság minisztertanácsának elnöke és zs. szambu, a mongol nagy népi hurál elnökségének elnöke táviratban mondott köszönetet dobi istvánnak és kádár jánosnak, a mongol népi forradalom 42. évfordulója alkalmából kifejezett jókívánságokért.

a mongol államférfiak ugyancsak táviratban fejezték ki köszönetüket a megválasztásuk alkalmából küldött üdvözletekért is. /mti/

--

17.40/n

-38-

bb 64. a szot elnökségének távirata

i ms/gg szb sr

1963. július 19.

a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége a vietnamra vonatkozó genfi egyezmények aláírásának 9. évfordulója alkalmából táviratban üdvözölte a vietnami szakszervezetek központi tanácsának elnökségét és vietnam dolgozó népét. /mti/

--

bb 65. együttműködési tárgyalás a magyar és a kubai tudományos akadémia között

i ms/gg szb sr

1963. július 19.

a kubai tudományos akadémia budapesten tartózkodó küldöttsége megbeszéléseket folytat a magyar tudományos akadémia elnökségének tagjaival. a tárgyalások célja, hogy a két ország között már korábban megkötött kulturális egyezmény szellemében létrehozzák a két akadémia tudományos együttműködését. /mti/

--

17.45/n

-39-



bb 66. hazaérkezett a bloisi fesztiválról a madrigál kórus

i ol/gg-lm sr

1963. július 19.

hazaérkezett nagyszerű külföldi utjáról a budapesti madrigál - kórus. szekeres ferenc karnagy elmondta az mti munkatársának: hét koncertet adtak franciaországban, belgiumban és svájcban, mintegy 7-8000 hallgató előtt. nagy sikerrel szerepeltek a blois-i fesztiválon, melynek középpontjában a „reneszansz-zene”, állt. a 17 tagú kórus műsorán preklasszikusok, mai magyar és francia, belga, illetve svájci zeneszerzők művei szerepeltek, a műsorról hangfelvételt készített a párizsi a brüsszeli és a lausannei rádió is.

a kórust meghívták a versaillesi kastélyban rendezendő jövő májusi fesztiválra, ahol három koncertet adnak. /mti/

bb 53. gyűlés a gólyavárban

t ms/gk szb sr

1963. július 19.

a vietnami fegyverszünetről szóló genfi egyezmény aláírásának 9. évfordulója alkalmából a hazafias népfront országos tanácsa és a budapesti pártbizottság pénteken gyűlést rendezett a gólyavárban, az ötvös loránd tudományegyetem színháztermében. sokszáz budapesti dolgozó jött össze, hogy tiltakozzék az amerikai imperialistáknak a genfi egyezményt sértő beavatkozásai ellen, és sikra szálljon az egyezmény megtartásáért. részt vett a nagygyűlésen ronai sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, brutyó jános, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a szot főtitkára, szatmári-nagy imre, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, puja frigyos külügyminiszterhelyettes. jelen volt hoang bao son, a vietnami demokratikus köztársaság magyarországi nagykövete és a nagykövetség tagjai.

maros józsefnének, az 5. kerületi pártbizottság titkárának megnyitó szavai után venézi jános, a budapesti pártbizottság titkára tartott előadást a genfi egyezményről és dél-vietnam helyzetéről.

/venézi jános előadását előző kiadásunkon közöltük./

/folyt.köv./  
18.03/ szb

-40-

bb 53. /gyűlés... 1. folyt./- szb

venézi jános tessal fogadott előadása után hoang bao son nagykövet szólalt fel.

- engedjék meg - mondotta-, hogy a vietnami nép és kormánya nevében kifejezzem mély hálánkat a mai gyűlésért. ez is mutatja a magyar nép szilárd akaratát, mellyel támogatja a nemzeti felszabadításért, a békéért folyó harcunkat. ezután hangoztatta, hogy a vietnami nép soha sem felejtí el a testvéri magyarországnak a proletárnemzetköziség szellemében nyújtott segítségét.

a vietnami nagykövet szavait nagy taps fogadta, majd dr. benedek jeno, a magyar jogász szövetség főtitkára, a demokratikus jogászok nemzetközi szövetségének titkára arról beszélt, hogy az amerikai imperialisták és a diem-klikk magatartása ellenkezik a nemzetközi joggal és veszélyezteti a délkeletázsiai békét. ruzsinszky sándor, a zrinyi nyomda szocialista brigádvezetője hangoztatta: a magyar munkásosztály és az egész dolgozó nép támogatja a vietnami nép szabadságharcát. a gyűlés ezután határozatban ítélte el az egyesült államok beavatkozását vietnam belügyeibe, és követelte, hogy az egyesült államok ne akadályozza vietnamnak az 1954. évi genfi egyezmények alapján történő békés egyesítését. /mti/

19.02/n

-41-

18/

bb 67. időjárásjelentés

mé szb

1963. július 19.

a meteorológiai intézet jelenti július 19-én, pénteken  
este 19 órakor:

meleg, tulnyomóan napos idő

várható időjárás szombaton estig: meleg, tulnyomóan napos  
idő, legfeljebb elszórtan átfutó eső, zivatar. mérsékelt szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 30-33  
fok között. /mti/

--

D.05/n

-42-

*Or*

# MUNKASZÁM:

**B/65**

---

# FELVÉTEL:

**615**

---

Készítette:

FÖLDVÁRY GY.